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[1 bod] UvaZzujte BCC mriezku rovnakych tvrdych dotykajlcich sa gul'6¢ok a vypocitajte
polomer gule R pre danu mriezkovu konstantu a.

[3 body] Vypocitajte

a) objem (primitivnej) jednotkovej bunky BCC mriezky

b) objem recipro¢nej mriezky, ktora je reciprocna k FCC mriezke v priamom priestore
c) objem Wignerovej-Seitzovej bunky v recipro¢nom priestore BCC mriezky

[1 bod] Dokazte, Ze recipro¢nd mriezka recipro€nej mriezky je mriezka v priamom priestore.
[1 bod] Dokazte, ze recipro¢na mriezka BCC mriezky je FCC mrieZka a naopak.

[2 body] Uvazuijte tro uholnlkovu v dvoch rozmeroch s mriezkovymi vektormi a; = ax,

Z (6/2)% + (av/3/2)9

a) Najdite prva Brllloumovu z6nu a napiste vyraz pre ekvivalentné vinové vektory v prvej
Brollouinovej zéne.

b) Nakreslite druhu Brillouinova zénu. I @

[2 body] Obrazok vpravo ukazuje jednotkovu bunku krystalu s dvoma

ro6znymi atobmami v relativnych polohach (000) a (12, V2, 2).

a) Aku Bravaisovu mriezku by ste prisudili tomuto kry$talu a aka hodnotu
ma atémovy plniaci faktor? Pozri: atomic packing factor na wikipedia. 5 g

b) Nacrtnite atbmové roviny pozdlZz smerov [111], [110] a [210].

[3 extra body] MrieZkoveé roviny priamej mriezky mozu byt
charakterizované vektormi recipro¢nej mriezky tak, ze su to kolmé vektory
na mriezkové roviny. Oznacit mriezkové roviny je mozné pomocou Millerovych indexov (hkl).
a) Ukazte, ze reciprocny mriezkovy vektor by = hby + kb + (b je kolmy na mriezkovu
rovinu (hkl) v priamom priestore.

b) Ukazte, ze vzdialenost d od rovin (hkl) v kubickom krystaly s mriezkovou konstantou a je
d=a/\/h?+ k2412

c) N4jdite zov8eobecnenie vztahu pre vzdialenost od rovin b) pre ortorombicky krystal.

2.5A

[2 extra body] V slabo interagujucich systémoch, interakcia medzi dvoma atbmami ia j je
tasto popisana Lennardovym-Jonesovym potencialom, U(r;) = 48((0/r,-j)12 - (o/r) ), kde r; je
interatomarna vzdialenost. Blizko T = 0 K, krypton je FCC krystal s 0 = 0.365 nm a

e = 2.25 1021 J. Vypocitajte mriezkovi konstantu a vazobnu energiu pripadajuci na jeden
atém uvazujuc len interakcie medzi najbliz&imi atbmami.


https://en.wikipedia.org/wiki/Atomic_packing_factor
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